

以球会友，中美青少年交流再添新纽带

——习近平主席的回复口信鼓舞美国马里兰州访华师生和友好人士

新华社记者 颜亮 乔继红 陆君钰

“真是太棒了！”当地时间6日一早，美国马里兰州蒙哥马利县教育局体育部主任杰弗里·沙利文欣喜得知，习近平主席向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信。作为访华团团长，他立即兴奋地把这个好消息转告给对中国之行念念不忘的师生们。

今年4月，沙利文响应习近平主席提出的未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议，带领当地13所学校的44名师生到访上海、深圳、北京等地。结束中国之行后，访华团师生致信习近平主席，感谢习近平主席提出“5年5万”倡议，表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊，希望邀请中国青少年到美国访问。

“祝贺你们访华取得成功，很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年，希望你们做两国友好的新一代使者，为增进两国人民友谊作出更大贡献。”习近平主席亲切的话语、殷切的希望，让访华团师生深受鼓舞。

“习近平主席的回复让我们感到荣幸之至。”沙利文说。“超级兴奋”“充满惊喜”，孩子们纷纷向新华社记者表达喜悦之情。

“一次改变人生的旅行”

尽管在暑假中，多名访华团学生闻讯后仍然第一时间赶到沙利文家中，共同分享喜悦，并再次饶有兴致地聊起收获满满的中国之行。

在给习近平主席的信函中，访华团师生写道：“再次感谢您的远见和不懈努力，为我们两个国家和学生们提供了彼此走近、建立友谊、了解彼此文化的机遇。”

“这是一次改变人生的旅行，给人以力量。”沙利文告诉记者，“我们充分感知中国多元的面貌——敞开大门的真诚、令人惊艳的美食、精妙绝伦的传统习俗……一路上所到之处，中国人民都是如此热情好客，让我们感受到人与人之间的真挚情谊。”

“习近平主席那么忙仍然抽空回复我们，让我们的中国之行更加珍贵，也将对我们每个人产生深远影响。”学生瑞安·科克里感慨地说。他带回美国的“限量版纪念品”是中国“球友”签名的球拍。从春到夏，他通过微信同中国伙伴一直保持着联系。

“最让我感到震撼的是——尽管隔着半个地球，但我们其实特别相像！返回美国后，我跟朋友们讲了无数遍在中国的见闻，仍然停不下来！”

国家发展改革委新增下达100亿元以工代赈中央投资

新华社北京7月8日电（记者魏玉坤）记者8日从国家发展改革委获悉，国家发展改革委日前新增下达100亿元中央预算内投资，开展以工代赈加力扩围促进重点群体就业增收行动，支持26个省（区、市）和新疆生产建设兵团实施1975个项目，预计发放劳务报酬45.9亿元，助力31万重点人群稳就业促增收。

本批1975个以工代赈项目瞄准返乡回流重点群体集中、务工需求大的地区，围绕城乡融合发展和农业农村领域中小型基础设施建设，充分挖

我参观过的学校、遇到的每一个人，都让我念念不忘。我也想鼓励朋友们都去中国，去看看这个超棒的国家！”他说。

“习近平主席亲切的回复让这次旅行变得更加与众不同。”学生埃拉·吉尔里说，中国之行“充满难忘时刻”，而最难忘的当属她在中国交到的好朋友。“我很挂念她，我们直到今天还在聊天。能和地球上另一边的朋友保持即时联系，是多么美妙的事。”

牢不可破的新纽带

据沙利文介绍，他所在学区在美国率先将匹克球纳入校际联赛，正是因为这项运动的包容性——无论水平高低，每一个人都能乐在其中。如今，当地公立学校系统已同深圳市南山区教育局、北京中学教育集团、北京市第十中学教育集团签署合作备忘录，展开长期教育合作。

“这是我第一次到中国，出发前还有点紧张，但这绝对是改变人生的旅行，改变了我的视角。”访华团学生伊莎贝拉·布兰特说，他们把印象最深刻的中国见闻写在信里，同习近平主席分享自己的感受。在中国度过生日无疑是布兰特“最棒的回忆”，那天她和中国伙伴打了场匹克球，还收获了美丽的鲜花和珍贵的友谊。

参与交流的深圳市南山区外国语学校（集团）文华学校学生感谢说：“我亲眼见证了体育跨越国界的凝聚力量，让不同文化背景的我们紧密相连。”

“匹克球成为我们缔结新友谊的纽带。”沙利文的女儿丽根也参加了访华团，“无论是对美国学生还是对中国学生来说，我们共同建立的关系是如此美妙，如此难忘，牢不可破。”

“在匹克球场上的每一次击掌，在非遗工坊里的每一课体验，对高新技术企业的每一站参访，都在加深美国青少年对中国发展的真实感知。”此次美国青少年匹克球人文交流中国行活动发起人之一王鹏飞告诉记者。

“美中青少年的交流，并不止于一块匹克球场地，不止于球场之上。他们有着特殊的握手方式，共同经历一个又一个具有特别意义的瞬间。”沙利文说，中国之行的点点滴滴已汇聚成两国青少年的珍贵回忆。

“匹克球在美国广受欢迎，在中国的热度也在上升。”美国艾奥瓦州友好人士盖瑞·德沃克告诉记者，习近平主席再次肯定了人文交流的重要性，鼓励美中青年群体体系紧新的交流纽带、

建立新的友谊。

成就民间友好新佳话

沙利文说，访华团师生想告诉习近平主席，此次中国之行和“匹克球会友”给他们带来了深远影响，尤其是联想到50多年前“乒乓外交”的重要意义，让大家充分认识到加强体育交流、青少年交流对促进中美关系的作用。

除了感知中国的文化魅力、科技创新力量，访华团不少学生还在中国第一次体验乒乓球，并走进中国乒乓球博物馆，深入了解中美“乒乓外交”佳话。在智能发球机前，学生们接力拍上阵，现场气氛热烈，掌声和笑声此起彼伏。“到处都是飞旋的乒乓球！”访华团学生伊恩·哈珀的乒乓球初体验充满欢乐。“如果有机会再次访问中国，我一分钟也不会耽搁。”他告诉记者。

1971年4月，一个由15人组成的美国乒乓球代表团访问中国。从那次历史性访问开始，中美双方用一颗小小乒乓球，“撞开”重新交往的大门，书写下“小球转动大球”的外交佳话。2023年11月，习近平主席在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会时发表演讲，提到1971年“乒乓外交”的破冰之旅，并指出“是时代潮流让我们走向彼此，是共同利益让中美超越分歧，是人民愿望让两国打破坚冰”。

54年前，美国乒乓球代表团曾在八达岭长城上合影留念。去年，作为“5年5万”倡议的参与者，美国弗吉尼亚大学乒乓球代表团访华时，也在长城上留下构图几乎一致的合影。得知习近平主席向美国青少年回复口信，美国弗吉尼亚大学负责全球事务的副教务长、前资深外交官斯蒂芬·马尔告诉记者，加强体育交流可对国际关系发挥积极作用，“竞技体育在鼓励每一参与者争取展现自己最佳水平的同时，也强调把人类联系在一起的共同价值”。

“匹克球已搭建起独特而欢乐的桥梁，帮助我们加强联系、互相尊重、共同学习。”访华团师生在信中写道。

“中美关系的未来，应是我们不负青春之约的共同未来。”参与交流的上海市卢湾高级中学学生孙语艳说。

中美青少年正延续跨越太平洋的“双向奔赴”之旅，增进了解、沟通心灵、缔结友谊，以更加真实、立体、丰富的人文交流之笔，书写中美民间友好的新佳话。

（新华社华盛顿/北京7月7日电）

“这是一次改变人生的旅行，给人以力量。”沙利文告诉记者，“我们充分感知中国多元的面貌——敞开大门的真诚、令人惊艳的美食、精妙绝伦的传统习俗……一路上所到之处，中国人民都是如此热情好客，让我们感受到人与人之间的真挚情谊。”

“习近平主席那么忙仍然抽空回复我们，让我们的中国之行更加珍贵，也将对我们每个人产生深远影响。”学生瑞安·科克里感慨地说。他带回美国的“限量版纪念品”是中国“球友”签名的球拍。从春到夏，他通过微信同中国伙伴一直保持着联系。

“最让我感到震撼的是——尽管隔着半个地球，但我们其实特别相像！返回美国后，我跟朋友们讲了无数遍在中国的见闻，仍然停不下来！”

截至6月底，国家发展改革委联合财政部共

下达2025年度以工代赈中央投资295亿元，支持地方实施以工代赈项目近6000个，预计吸纳带动70余万名困难群众就地就近就业，将发放劳务报酬超过110亿元，有效拓宽群众就业增收渠道。

据悉，下一步，国家发展改革委将立足当前就业形势，积极主动作为，督促指导地方推动已下达投资的以工代赈项目全部开工建设，抓实抓牢重点群体务工组织和劳务报酬发放等关键环节，同步做好项目常态化滚动式储备，推动以工代赈切实发挥稳就业、促增收的逆周期调节作用。

近5年我国退化草原面积年均缩减5000万亩

新华社记者李云平）最近5年，我国草原呈现高水平保护、高质量发展的良好态势，草原综合植被盖度稳定在50%以上，退化草原比例累计降低13个百分点，退化草原面积年均缩减5000万亩。

这是记者7月8日从内蒙古锡林郭勒盟召开的全国草原保护发展改革试验区建设暨治理超载过牧现场会上获悉的。

据介绍，我国草原面积居世界第一，草原扩

绿提质空间大，草业发展前景好。自2021年以来，全国持续深化草原改革发展，不断提升草原资源保护能力，共查处各类破坏草原案件近3万起；有效治理草原超载过牧问题，内蒙古等省份基本实现草畜平衡，全国鲜草年产量超过6亿吨。其中，科尔沁沙地正在重现往日稀树草原风光，京津上风口起沙问题明显缓解。

目前，全国草种供给不足问题得到有效缓解，多年生生态草种供给能力达到2.5万吨；全国草原政策和技术支撑体系不断完善，1600多万户农牧民获得稳定的政策性收入，草业经营主体蓬勃发展。

今后一个时期，我国将扩大草原数量、提高草原质量、盘活草原存量，开展多年生人工草地建设，积极发展现代草业；持续推进草原超载过牧治理，严厉打击毁林毁草行为，完善基本草原制度和要素保障制度，进一步筑牢我国生态安全屏障。

基于儿童本位理念的幼儿园户外自主游戏实践探索

贵港市港北区郁林路幼儿园 莫云萍

二、基于儿童本位理念的户外自主游戏实践策略

（一）优化环境布局，支持自主探究

基于儿童本位理念，在户外自主游戏中，要体现要素的多元化。教师可根据幼儿的兴趣与能力来分区投放低结构器材、自然材料与建构元素，为自主活动提供多重尝试的基础条件。在区域设置中，要将安全性以及通达性考虑在内，防止操作路径受到限制，让幼儿可以自由组合材料，持续调整游戏策略。

（二）注重观察记录，完善支持策略

组织户外游戏时，教师根据持续的观察，记录掌握儿童对于材料使用的熟练度、空间的运用情况、与同伴间的互相合作和尝试的方式等情况，为后续予以适宜的支持做好准备。儿童遇到困难时可以用提示性的语言或示范性的动作让他们去发现新材料的玩法以及协调方式，让其能够丰富地体验。

（三）设计多层次互动，增强协作体验

开展户外自主游戏时，教师可提供多元合作情境，引导幼儿在共同的目标下交流互动。教师可以提供多人任务区，让幼儿根据自己的兴趣爱好自主进行分组，并使用不同的器具合作完成搭建、搬运和收纳等操作。在分工合作的过程中，儿童能逐渐地体会到自己的责任，并慢慢建立对材料共享与空间共用的理解，积累多样的交往经验。

三、结语

总而言之，在幼儿园户外自主游戏中应用儿童本位理念是尊重儿童天性、回应其发展需要的重要教育实践，这就需要教师在实践过程中能够持续优化环境布局，注重观察记录，设计多层次互动增强协作体验，以切实增强幼儿园户外自主游戏的教育价值。

参考文献

[1] 韩仁珍. 幼儿园户外自主游戏中幼儿学习品质的培养研究[J]. 教育理论与实践, 2024, 44(17): 62-64.

传承红色基因 凝聚复兴力量

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年特别报道

青山见证土默川大地奋进脉搏

新华社记者 贺书琛

阴山山脉如一条巨龙横亘在内蒙古高原，从山脊南眺，壮阔包容的黄河水如母亲宽厚手掌拂过土默川平原，尽展广袤平坦。

如今，土默川平原焕发勃勃生机，放眼望去尽是规整连片的农田，盛夏时节一片郁郁葱葱。守望着这片土地的阴山山脉，被当地人唤作大青山，80多年前曾是八路军大青山抗日游击队根据地所在地。

1938年，中央军委指示八路军在平绥路以北沿大青山脉建立游击根据地。八路军抽调骑兵等多方力量组成大青山抗日游击队支队。大青山抗日游击队与蒙汉抗日游击队会师后，在如今内蒙古自治区呼和浩特市武川县、土默特左旗以及包头市土默特右旗、固阳县一带山区活动，开展艰苦卓绝斗争。约4年时间，2000多名游击队开展大小战斗500余次，击毙日伪军2000余人。

在土默特右旗九峰山生态管理委员会巴总窑村，一派“暖暖远人村，依依墟里烟”的田园烟火气，沟坡纵横交错，传统四合院斑驳古朴，院里种植瓜果蔬菜，窗棂贴着装饰剪纸，村民三三两两围坐树荫下享受宁静时光。

土默特右旗如今已成为内蒙古重要的农业生产基地。曾几何时，这里的土地分散零碎，盐碱程度深。不少村民将土地低价流转外包，常年外出打工。近年来当地积极探索高标准农田建设和整村土地流转

项目，通过现代化科技种植模式，实现土地增产、农民增收，整村土地流转费用相比此前翻了一倍。“流转收入加上就地短期务工收入，年收入增加约2万元。”72岁的村民白虎才说。

“土默特右旗约175.6万亩耕地，已有约三分之二建成高标准农田。”土默特右旗农牧业技术员蔺斌贵介绍，高标准农田农作物增产15%以上。2024年，土默特右旗成为自治区首批整县推进高标准农田建设试点旗县，粮食产量突破17亿斤，实现“十三连丰”。

同属于土默川平原的土默特左旗，如今已形成现代农业示范产业集群，集四季采摘、田园文旅、农事体验、研学教育于一体，推动农业、文化、旅游有机融合，展现出现代都市田园综合体的发展活力。

80多年前，在大青山里奔走作战、昼夜游击的八路军战士忍受饥饿劳苦，为了守护土默川大地洒热血、献生命。抗日游击队近半数战士长眠青山，用铮铮铁骨换来今日穰穰满家。

土默川上，各族儿女曾经众志成城、同仇敌忾守卫家园，如今鼓足干劲、奋发图强建设家乡，用热血和汗水写下对这片土地的热爱。回荡着英烈志气的巍巍青山，见证着土默川大地始终涌动的奋进脉搏。

（新华社呼和浩特7月8日电）

琼侨英烈陈琴：海外奋起 故土浴血

新华社记者 刘博

1940年8月，一位精忠报国、奔波在抗日救亡一线的琼侨青年，倒在日寇的枪口下，献出了宝贵的生命。今天，他离开我们已85年，然而，党没有忘记他，琼崖人民没有忘记他。

琼籍华侨英烈陈琴原名陈继猷，又名陈奋，广东文昌县（今海南文昌市）人。1928年，他流落漂泊到新加坡谋生，其间接受了革命思想的熏陶；1929年，参加南洋共产党领导的南洋赤色工会组织，参与领导工人运动；1930年2月，参加南洋共产党（后改名为马来亚共产党）。他积极发动工人群众参加工会，向工人群众宣传马列主义和共产主义思想。

1937年七七事变爆发，日军发动全面侵华战争。陈琴积极动员华侨支援祖国抗战及侨眷筹资建成。校园里，一面刻有“赤子情深，功在桑梓”的纪念墙格外醒目。墙上的一个个名字及其事迹，记录着众多侨胞对家乡教育事业发展的贡献。

1939年2月，日军侵占海南岛。陈琴遥望故土，痛心疾首，义愤填膺，大声疾呼广大琼侨团结起来，“拯救被日本人蹂躏的同胞，保卫我们国家的领土，维护祖先们留给我们的田园”。他发动琼侨同胞成立“琼侨救国会”“琼侨救济难民联合会”等团体。同年5月，“琼侨救国会”正式成立，陈琴任团长。

朝战火纷飞的家乡——琼崖驶去。1939年7月的一天，陈琴带领服务团渡海，为了渡过日军海上封锁线，服务团决定采取“捉迷藏”的行动方针。日军只是截获

（上接第一版）《意见》指出，坚持集约高效、整体规划，加强资产调剂共享，避免低效闲置、铺张浪费，坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。强化统筹规划，在确保安全的前提下稳妥有序推进人工智能等新技术在政务服务领域应用。持续完善全国一体化在线政务服务平台，强化有关业务系统集约整合和互联互通，提高安全防护能力水平。

防治艾滋病知识要点

艾滋病病毒携带者怀孕以后，婴儿受感染的可能性是多大（A）

A.如不预防30%左右；服用合适的抗艾滋病药物，孩子感染该病毒的比率可降至10%以下

B.如不预防50%左右；服用合适的抗艾滋病药物，孩子感染该病毒的比率可降至30%以下

C.如不预防，都是100%被感染，所以应该一律引产

D.如不预防，都是100%不被感染，所以该生还是要生

下列哪类人群不属于艾滋病病毒感染的高危人群（D）

A.同性恋者 B.性乱交者

C.静脉吸毒者 D.医护人员

HIV不可以使用下列哪种方法杀灭（D）

A.37度，10%漂白粉处理30分钟

B.56度，30分钟

C.焚烧 D.温水，3天

预防艾滋病方法中不正确的是（D）

A.洁身自爱，遵守性道德，正确使用质量合格的安全套

B.及早治疗并治愈性病

C.避免不必要的输血和注射，使用经艾滋病病毒抗体检测的血液和血制品

D.远离艾滋病病毒感染者